

# 颜春岭垃圾填埋场将变生态公园

## 海口近期将向社会广泛征集设计方案意见

本报海口3月11日讯（记者计思佳）海口颜春岭生活垃圾填埋场将“变身”为生态公园，并将于近期向社会广泛征集设计方案意见。这是海南日报记者3月10日上午召开的海口颜春岭生活垃圾填埋场环境治理和生态修复工程居民观摩会上获悉的。

据介绍，颜春岭生活垃圾填埋场位于澄迈县老城镇区颜春岭，于2020年12月底关停，累计服务近20年，主要处理海口市城市生活垃圾及澄迈县部分生活垃圾。该填埋场库容已达到450.43万立方米，远超出设计

库容，形成高于路面约55米的“垃圾山”，长期超负荷运行导致填埋场存在较大的环境风险及安全隐患。

针对该填埋场超容超量带来的堆体稳定性不足、臭气扩散、渗滤液水位

较高等问题，海口于2022年启动颜春

岭生活垃圾填埋场环境治理和生态修

复工工程。项目合同工期为2022年2

月至2025年6月，主要建设内容包括

超容垃圾开挖转运、剩余垃圾规范化

封场、垂直防渗阻隔体系工程等。

10日上午，记者登上被黑色幕布

遮盖的“垃圾山”，来到该项目的超容

垃圾开挖外运处置现场，看到洒水车

正在喷洒除臭剂。四五台挖掘机正紧

张忙碌地将垃圾从底部铲起，一旁等

待的货车装满垃圾后立即运往附近的

焚烧发电厂。

“每天早上开挖前，施工队会将开

挖区域的覆盖膜打开，为减少气味扩

散，下午完工后再把覆盖膜盖上。截至

目前，项目的超容垃圾开挖总量已达

62.87万吨，完成总进度的34.24%。”该

项目施工方中兰环保科技股份有限公

司相关负责人介绍，待超容垃圾开挖

转运全部完工后，垃圾堆体海拔可从

115米降至103米，面积从21.7万平方米降至18.2万平方米。

同时，为防止项目施工过程中出现

环境指标超标现象，该项目建设了数

字化工地，在项目施工场界周边设置

了多个监测点位，对有害气体、场界恶臭气

体、周边敏感点、周边地下水等进行实时

监测。“当监测数据接近预警值时，系统

就会自动提醒，工作人员可以提前采取

措施进行防范。”中电建建筑集团有限公

司颜春岭生活垃圾填埋场环境治理和生

态修复工程项目经理闫小刚介绍。

“项目完工后将在颜春岭生活垃

圾填埋场原址上建设生态公园，并联合

周边的海口市生活垃圾焚烧发电厂、餐厨

垃圾及粪便无害化处理厂、垃圾渗滤液处

理站连片打造生态文明科普教育基地。”海口市生态环境局相关

负责人表示，颜春岭生活垃圾填埋场

环境治理和生态修复工程的实施将彻

底解决该填埋场的环境污染及安全隐

患问题，在提高土地利用率的同时，改

善城市居民的生活环境；通过整体好

氧稳定工程，提高垃圾降解速度，大大

减少了维护管养成本，实现了环境效

益、经济效益、社会效益的多赢。

## 琼港经济合作三亚示范区迎来首家入驻企业

本报三亚3月11日电（记者黄媛艳）3月10日，琼港经济合作三亚示范区（以下简称示范区）投资促进中心迎来首家入驻企业。

在示范区注册的首家公司为香港葵哈教育科技有限公司，该公司专注于国际大学在中国合作办学、中欧“一带一路”青少年文化交流与发展、高端国际职业教育等业务领域，其打造的科教平台有望吸引国际高端人才入驻，促进琼港青年人才交流。

为加速企业落地，优化营商环境，结合“厅局长走流程、促营商环境提升”活动，3月10日，三亚市投资促进局相关负责人以办事员身份为香港葵哈教育科技有限公司“跑腿”，先后为其在海南e登记上实操名称核准和设立登记，办理银行开户。“三亚把企业的事当成自己的事来办，站在企业的角度为企业出招解难，为企业营造了放心投资、安心发展的良好环境。”香港葵哈教育科技有限公司创始人兼执行董事卓孝凡说。

据了解，示范区重点围绕黄金珠宝、商业金融、零售贸易、专业服务、高端医疗、休闲旅游、文化影视等产业，以“1+2+X”的模式开展空间布局，致力实现区内香港商品自由流通，对接香港最高水准经贸规则，配置各类要素保障，紧紧围绕现代服务业产业领域，着力打造“香港城”，建设港企港商聚集地。琼港经济合作三亚示范区投资促进中心作为示范区的先行区，目前已组建一支专业服务团队为投资三亚的港企和相关机构提供注册登记行政代办、投资专业咨询、自贸港政策解读、经贸交流、金融咨询等一站式服务，给予港企港商及咨委会商贸往来便利；并同步规划了商业街区，可为港企在三亚销售商品、药品及经营特色餐饮提供空间载体，开展先期测试。

## 海控能源携手金盘科技打造海南首家绿色智能化工厂

本报讯（记者邵长春 通讯员王谨康）近日，海南海控能源股份有限公司与海南金盘智能科技股份有限公司在海口举行签约仪式，海控能源将向金盘科技海口区域工厂供应全年绿色电力，共同打造海南首家绿色智能化工厂示范项目。

为助力海南传统制造业企业智能化转型，海控能源将向金盘科技供应绿色电力电量1500万千瓦时，实现金盘海口区域智能化工厂用能全面零碳化，对推动省内工厂绿色低碳转型具有重要示范意义。

海控能源是省属国企和清洁能源供应商，年供应绿色电力约7.5亿千瓦时，金盘科技则是我省知名的高新技术企业和制造企业，双方此次合作，将助力金盘科技绿色智能化水平提升，是我省“绿电+制造业”的首次尝试。

未来海控能源还将依托稳定丰富的绿色电力资源，不断推动绿色工厂、绿色总部、绿色机场、绿色会展等项目落地。此前，海控能源已同海南电网完成了首单绿电交易，助力海南首个央企总部全面用能零碳化。

为争当海南双碳工作优等生，海控能源还将继续坚持以绿色、低碳、可持续为引领，不断探索扩大“绿电+N”业务模式，为客户提供绿色用能解决方案，在清洁能源供应、节能改造、政策研究、零碳咨询等方面提供体系化服务，助力用户实现能源消费零碳转型目标，推动探索海南绿色经济产业发展新路径。

## 海口西海岸将新建一所小学将配置食堂和午休楼

本报海口3月11日讯（记者计思佳）海南日报记者海口市公共资源交易平台获悉，海口市粤海小学项目已由海口市发展和改革委员会批准建设，目前已完成项目施工招标工作。项目位于海口市长滨六路和长滨西四街交叉口东北角，计划工期730天。

该项目总建筑面积30047.83平方米，其中地上建筑面积27302.98平方米，地下建筑面积2744.85平方米。主要建设2栋6层教学楼、1栋3层多功能教室和体育馆、1栋9层食堂和午休楼、2栋1层门岗、地下室以及室外配套工程等。

## 香港定安同乡联谊会乡情考察团到定安考察

本报定城3月11日电（记者李豌 通讯员黄荣海）3月10日，香港定安同乡联谊会乡情考察团到定安考察交流，进一步加深对定安的了解，不断促进两地的交流与合作。

活动中，考察团一行先后到张岳崧故居、乐榔食品有限公司、海南联塑科技实业有限公司、定安故城等地进行实地考察，并与定安县有关负责人进行座谈，介绍了香港定安同乡联谊会工作情况，还听取定安经济社会发展、投资环境等情况的介绍。

定安县委主要负责人表示，当前定安正抢抓海南自贸港建设前所未有的历史机遇，人心思变、人心思进，希望考察团与定安一起搭上海南自贸港建设“快车”。

考察团表示，将以此次考察为契机，更加深入地了解定安的发展变化，寻求合作商机，争取更多香港同胞到海南、到定安投资创业。



## 海南与浙大共建引才工作站 为助力自贸港产学研合作提供强劲人才支撑

### 关注“百场万岗”2023年校招活动

工作站。

在浙江大学设立的海南省引才工作站主要职责有：宣传推介海南省情、人才和就业创业政策；互通人才供求信息、协助海南省组织校园招聘等人才交流对接活动；宣传、引

导、鼓励优秀毕业生到海南省就业创业；促进高校与地方园区、企业的产学研合作。

海南省人力资源开发局（省就业局）局长赵微介绍，将从几方面加强合作：及时向浙江大学提供海南省最新的人才引进和毕业生就业创业扶持政策、企事业单位岗位需求信息和海南省经济社会发展情况介绍；每年

赴浙江大学开展1场以上专场招聘会，发布校方的双选会讯和生源信息，积极组织发动海南省重点企事业单位参加校方举办的双选会；承接

浙江大学开展的优秀学子看自贸港、学生赴海南省地方企事业单位参观实习等活动，并给予最大便利；向该引才工作站的联络员颁发“引才大使”聘书，择优给予表彰激励；收集地

方产业发展、园区、企业的技术需求，创造条件推动企业与高校对接，开展产学研活动。

“今年内，海南省就业部门将争取在国内重点高校和特色专业院校共建100家‘海南省引才工作站’，为助力自贸港产学研合作提供强有力的人才支撑。”谈及走出去“抢”人才时，赵微表示。

## 3月至5月是流感活跃期 省疾控专家支招如何做好个人防护

■ 本报记者 马珂

近期，部分省份出现了甲型流感患者增多的情况。什么是流感？流感分为哪几种类型？流感与普通感冒有何区别？得了流感后会出现哪些症

状？该如何做好个人防护？海南日报记者近日采访了海南省疾控中心传染病预防控制所急性传染病预防控制室专家李俊，对这些问题进行解答。

李俊介绍，流感是由流感病毒引起的

一种急性呼吸道传染病。流感病毒可分为甲、乙、丙、丁四型（即A/B/C/D）。

甲型流感病毒感染的宿主（通俗而言

即对象）范围广泛，能感染人、禽类、猪、

马、海豹、鲸和水貂等，并多次引起世界性

的人流大流行；在过去100年，全球共

暴发5次全球性的流感大流行，如2009年

甲型H1N1流感大流行）。

乙型流感病毒可感染人和海豹，可引起

季节性流行和暴发，不会引起世界性大流

行。

丙型流感病毒可感染人类和猪，但感

染后症状轻微，多以散发病例形式出现。

丁型流感病毒主要感染猪、牛，尚未

发现感染人。

“流感病毒因其抗原性易变，传播迅

速，每年可引起季节性流行。我省每年

11月底至12月流感病毒活动逐渐上升，

3至5月活动水平较高，眼下进入春季，患

上流感的风险逐渐升高，广大群众不可麻

痹大意，要做好个人预防。”李俊说。

李俊介绍，流感是由流感病毒引起的一

种病毒性急性呼吸道传染病，而普通感冒是由多种病原体（多种病毒、细菌、支原体和衣原体等）感染所致。

两者危害程度和免疫时间不同。流感的传染性强，传染迅速，每年都会流行，短时间内会致病甚至造成患者死亡。而普通感冒一般不会造成患者死亡。人患流感后能产生持久免疫，一个人不会在短时期内反复患流感。普通感冒病原体多，感染后免疫不持久，在短时间内人体可反复患普通感冒。

两者的感染症状和潜伏期也不同。普通感冒起病较急，早期症状有咽部干痒或灼热感、喷嚏、鼻塞、流涕，开始为清水样鼻涕，2到3天后变稠；可伴有咽痛、肌肉痛；一般无发热及严重咳嗽，或仅有低热、头痛。一般经7到9天痊愈。最常见的流感起病突然，畏寒、寒战，高热，体温可达39℃到41℃，伴头痛、全身肌肉关节酸痛、极度乏力、食欲减退等全身症状，常有咽痛、干咳，可有鼻塞、流涕等。普通感冒潜伏期一般为1到3天，流感潜伏期一般为1到7天，多数为2到4天。

李俊表示，患者和隐性感染者是主要传染源。从潜伏期末到急性期都有传染性，病毒在人呼吸道分泌物中一般持续排毒3到7天，儿童、免疫功能受损及危重患者排毒时间可超过1周。流感病毒主要通过打喷嚏和咳嗽等飞沫传播，经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。接触被病毒污染的物品也可通过上述途径感染。在特定场所，如人群密集且密闭或通风不良的房间内，也可能通过气溶胶的形式传播，需引起警惕。

李俊介绍，预防“甲流”等呼吸道传染病：要做到勤洗手，避免用没有清洁的手触摸口、鼻、眼等部位；要戴口罩，大部分呼吸道传染病都是通过飞沫传播，在人群聚集、通风不好的场所正确地佩戴口罩，能有效降低感染风险；要少聚集，少到人流密集、空气不流通的公共场所；居家、办公场所要常通风；最重要的预防措施是要按时接种疫苗，流感、水痘、流行性腮腺炎等都有疫苗，按时接种能提高机体的保护力。

（本报海口3月11日讯）

